Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

Детский сад №14 «Ласточка»

Сценарий 

тематического  музыкального занятия

« Мы живем на Урале»

старший дошкольный возраст

Составитель:

Белоусова Наталья Борисовна

музыкальный руководитель
Цель: 

Формировать духовно-нравственные чувства, ценности, через чтение художественной литературы; стихов о Родине, России, Уральском крае, в художественно-творческой деятельности.

Задачи:

Образовательные:

· Формировать в воображении детей образ Родины, представление о России, как о родной стране.

· Знакомить детей с историей Урала через краеведческую литературу.

· Закрепить названия поделочных, драгоценных камней.

· Активизировать словарь детей новыми словами: “Урал – батюшка”; “Седой Урал”; “Урал – жемчужина природы”; “Русь”.

· Закреплять навыки работы с пластилином с использованием дополнительного материала.

Развивающие:

· Развивать творческое мышление;

· Развивать речевую активность, коммуникативные навыки, внимание, память.

Воспитательные:

· Способствовать созданию у детей эмоционально-положительного фона на занятии;

· Воспитывать бережное отношение к природе родного края;

· Вызвать желание детей отражать свои впечатления в творческой деятельности;

· Воспитывать патриотические чувства.

Предварительная работа:
· Беседы о Родине, России, родном крае – Урале;

· Чтение художественной, краеведческой литературы, заучивание стихов, пословиц, поговорок о Родине;

· Рассматривание картин, иллюстрацией с изображением природы родного края;

· Чтение уральских сказов П.П.Бажова;

· Знакомство с коллекцией камней – самоцветов Уральских недр;

· В изобразительной деятельности: рисование героев сказов П.П.Бажова; освоение живописи цветным пластилином; лепка украшений уральских мастеров;

· Посещение краеведческого музея.

Оборудование:

· Выставка художественной и краеведческой литературы;

· Выставка коллекций минералов, поделочных камней;

ЦЕЛЬ: Формировать у детей  понятие «Мы - уральцы»- единый многонациональный народ нашей общей родины России.
ЗАДАЧИ:

- Воспитывать у детей чувство глубокого уважения к культурным и национальным традициям народов Урала, чувство дружбы и взаимопонимания между представителями разных национальностей.

-Воспитывать любовь к своей стране, гражданскую ответственность, чувство патриотизма.

-Развивать у детей интерес к истории России, истории родного края.

ОБОРУДОВАНИЕ: Карта России, карта Свердловской области, картины, пейзажи Уральского края, символы (флаг, герб) презентация на тему: «На Урале мы живем», коллекция минералов «Уральские самоцветы».
ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА: 

Беседа об Урале, народах ее населяющих, рассматривание карты России, Свердловской области, фотографий поселка Озерный и его окрестностей,  разучивание пословиц о дружбе, просмотр презентаций, оформление книжного уголка «Памятники России», выпуск стенгазеты «Я, ты, он, она – вместе дружная семья», фотовыставка «Мой поселок Озерный».
МЕТОДЫ И ПРИЕМЫ:
- Практические – творческие выступления детей и взрослых; 

- наглядные – показ иллюстраций, картин, просмотр музыкальных номеров;
- словесные –стихи, загадки, пословицы, беседы, рассказы


ХОД ЗАНЯТИЯ:

Дети под музыку заходят в музыкальный зал, садятся на стульчики
Хозяйка (МУЗ. РУК.):  Здравствуйте, гости дорогие, и маленькие и большие! 
Рады мы гостям, как добрым вестям.

Честь и почтенье всем без исключения! 
Русский поклон. 

Давно вас жду- поджидаю, посиделок без вас не начинаю. Припасла для вас дел на всякий вкус: кому стихи, кому песни, да пляски да хороводы и от вас хочу много интересного узнать.

А скажите-ка мне мои хорошие,   откуда вы родом будет?

1 реб. В сказочном Урале мы живем

Так привольно нам в краю родном

Горы и вершины реки и долины

Нам всегда ласкают взор

2. Реб  Я хотя и маленький,
Но зато удаленький

И горжусь, что всей семьёй

На Урале мы живём.

3.Реб. Холодное небо, прозрачные дали,

Громады застывшие скал.

Этому краю недаром дали

Гордое имя –Урал
4.Реб. Урал –это значит земля золотая, 

Урал –это рек полноводных простор, 

Это –леса, что, как волчьи стаи, 

Кольцом окружили подножия гор.

5.Реб. Хорошо, что край Уральский такой 

–Здесь всегда красиво, летом и зимой

Эту землю я люблю, здесь родился и живу
Очень–очень эту землю я люблю

Хозяйка (МУЗ. РУК.). Правильно дорогие мои. Мы живём на Урале, в Свердловском  крае. Есть Северный Урал, Средний Урал и Южный Урал! Мы с вами живём на Среднем Урале, в самом центре России. Уральский край - многонациональный край, ведь у нас на Урале проживают  татары,  башкиры  они  являются,  как  и  русские, коренными жителями. Также живут на Урале проживают ненцы, мансы, удмурты, коми-пермяки, марийцы, мордва, чуваши, украинцы и другие   народы. Все эти народы  живут  дружно,  уважают и ценят традиции друга. Дети  все вместе учатся в школе, ходят в  детский  сад. Народы Уральского края гостеприимные, трудолюбивые люди. Труд они считают главным делом своей жизни. А во время отдыха заводят хороводы. А давайте –кА, мы с вами  на лужку у ворот, заведем хоровод.

«Уральский хоровод» (муз. Родыгина)
Хозяйка (МУЗ. РУК.)  

«Найдёшь ли прекрасней уральского края»
Здесь горные реки в ущельях играют
Прозрачные воды шумят на озёрах
Здесь золотом, хлебом богата земля
Кругом самоцветы, железо, руда
Живут здесь умельцы мастеровые,
Из камня цветы ,вырезают живые,
Слова здесь не ценят, а ценят дела
Чтоб дружбою крепла уральцев семья,
Здесь сказы Бажова все помнят и знают,
Рябинка листвою, тихонько качает,
Любимый Урал! Недаром ты ,
Гордостью Родины стал!
Под музыку входит Хозяйка Медной горы
Хозяйка Медной горы: Здравствуйте люди добрые.
Дети: Здравствуйте

Хозяйка Медной горы: Я пришла к вам друзья из сказки дивной, изумрудной, малахитовой, волшебной и причудной. Узнали вы меня?

Дети: да узнали Хозяйка медной горы

Хозяйка Медной горы А еще меня называют Каменной девой, Малахитницей, Повелительницей ящериц. Прибыла я к вам с Уральских гор, там владенья мои. Издавна Урал называют каменным поясом России. В моих владениях богатств не сосчитать. А вы знаете какими камнями-самоцветами богат наш Урал?

Дети: рубин, топаз, кварц, алмаз, хрусталь, изумруд, малахит.

Хозяйка Медной горы: Правильно. На Урале все связано с полезными ископаемыми, вот и о людях так говорят:

- если у человека голос звонкий- серебряный

- если глаза голубые- бирюзовые

- если человек хороший- характер золотой

Хозяйка Медной горы: А к вам у меня есть мудреные вопросы за каждый правильный ответ буду дарить  вам самоцвет

  Хозяйка Медной горы -Как называется страна, в которой мы живём?  
 (Россия)
   - Как называются граждане,  живущие в России? (россияне.)
   - Столица России – город?   (Москва)
  - Кто является главой российского государства?   (президент).
  - Как зовут президента России? (В.В. Путин)
 - Какие государственные символы вы знаете? (герб, флаг, гимн)
 - Что такое государственный гимн? (Главная песня страны)
 - Из каких цветов состоит флаг нашей страны? (Белого, синего, красного)
 - Как называется поселок, в котором мы живем? ( Озерный)
- А как называют жителей Озерного (Озерновцы)?

-Как называется главный город Урала? (Екатеринбург)
Дети исполняют песню «Спасибо»
Хозяйка Медной горы: Спасибо дети порадовали меня. Вижу, что вы знаете и любите свою Родину, свой край, свой поселок. А в подарок примите деревянные ложки
Играют на ложках («Светит месяц» р.н.п.)
- А еще уральский наш народ ловко пляшет и поет, а вы знаете уральские игры?

Хозяйка (МУЗ. РУК.). Эй, девчата и ребята, 

выходите, плетень заплетите,

Ведь уральский наш 

народ ловко пляшет и поет.

Игра: «Золотые ворота»
Хозяйка Медной горы 
- А знаете ли вы дорогие мои уральские частушки?
Частушки

Хозяйка Медной горы 
Из-под горки, да на горку,

По широкой улице

Разгуляйся, ты кадриль

Люди пусть любуются.

Как музыка  заиграет

Всех танцоров увлекает.

Танец Кадриль

Хозяйка (МУЗ. РУК.)

По – Уральски тепло
Праздник отмечаем
На Уральских посиделках
Мы не заскучаем

И тебя наша гостья приглашаем

Игра «Теремок»

 Хозяйка Медной горы 
Какие вы ловкие да умелые всех бы себе взяла в мастера! Оставляю вам эти самоцветы,  чтобы вы собрали гору самоцветную. Пусть эта гора останется вам на память.
Прощается уходит

 Хозяйка (МУЗ. РУК.)

 Ну что дети исполним просьбу Хозйки медной горы. Соберем гору самоцветную

Дети каждый берет «самоцвет» и наклеивает ее на мольберт постепенно получается гора самоцветов

Танец «Шире Круг» (муз. Д. Львов Д, сл. В. Викторов)
общий танец
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Описание игры «Теремок»

 Дети водят хоровод (это и есть теремок) и поют по музыку с музыкальным руководителем, за хороводом в противоположную сторону ходит мышка - норушка (затем зайка – попрыгайка, лягушка – квакушка, лисичка – сестричка, волк – зубами щёлк, мишка – всех давишка). Хоровод останавливается, мышка спрашивает: «Кто, кто в теремочке живёт, кто, кто в невысоком живёт?» (задача: спросить, подражая голосом изображаемого животного).
Описание игры «Золотые ворота»

В игре «Золотые ворота» двое игроков встают друг напротив друга и, взявшись за руки, поднимают руки вверх. Получаются «воротики». Остальные дети встают друг за другом и кладут руки на плечи идущему впереди либо просто берутся за руки. Получившаяся цепочка должна пройти под воротами. «Воротики» произносят:
Золотые ворота
Пропускают не всегда!
Первый раз прощается,
Второй запрещается
А на третий раз
Не пропустим вас!
После этих слов «воротики» резко опускают руки, и те дети, которые оказались пойманными, тоже становятся «воротиками». Постепенно количество «ворот» увеличивается, а цепочка уменьшается. Игра заканчивается, когда все дети становятся «воротами».
